
Nagy böjt 1. va sár nap ja
Mk 1,12–15

„Tér je tek meg…”

A meg té rés az Ószö vet ség ben ki fe je zet ten val lá si fo ga lom, sok 
eset ben kö rül írás sal sze re pel, de min dig van er köl csi tar al ma. Az 
em ber át ren de zi az Is ten hez fű ző dő kap cso la tát, vagy meg vál toz-
tat ja az em be rek kel va ló vi szo nyát. El for dul a bűn től, és oda for dul 
Is ten hez. Az Ószö vet ség alap ve tő en di na mi ku san szem lé li az 
em ber er köl csi éle tét. Úgy te kint rá, mint egy útonjárásra, amely 
va la ho va ve zet. Ha az em ber bűnt kö vet el, ak kor a bű nö sök kö zé 
áll, út ja ik ra té ved, ame lyek szük ség sze rű en el ve ze tik, el té rí tik, 
el vá laszt ják Is ten től is. Az em ber azon ban vál toz tat hat a vé le mé-
nyén, a ma ga tar tá sán és a ba rá ta in. Új ra az iga zak út já ra tér het, 
amely je len ti a meg té rést és vis  sza ta lá lást az Is ten hez. Az Ószö vet-
ség te hát nem úgy szem lé li az em bert, hogy vagy jó, vagy rossz, 
ha nem vagy jó fe lé fej lő dik, vagy rossz irány ba in dult el. Az irány-
vál toz ta tást szük ség sze rű en bűn bá nat kí sé ri. Jól le het az em ber job-
bu lá sá hoz szük sé ges sa ját bű ne i nek az el íté lé se, a bűn bá nat azon-
ban csak az el ső lé pés ezen az úton. Az Ószö vet ség leg több ször 
kö zös ség ben gon dol ko dik és nem egyén ben, ezért mind ezt a nép re 
vo nat ko zat ja. A nép el hagy ja a szö vet sé get, jog sze rint el ve szí te né 
Is ten sze re te tét, de Is ten ek kor sem hagy ja cser be, mert ő min dig 
meg tart ja a szö vet sé gét.

Ilyen gon do la ti előz mény után kell az új szö vet sé gi ige hir de tést 
szem lél ni. Ke resz te lő Já nos és Jé zus pré di ká ci ó já nak kez de te is a 
meg té rés re va ló fel hí vás sal kez dő dik. A ba bi lo ni fog ság tól egy re 
vi lá go sab ban hir de tik a pró fé ták, hogy Iz ra el csak ak kor ma rad hat 
fenn, ha nem po li ti kai, ha nem val lá si kö zös ség ként ér tel me zi 
ma gát. Ha fenn ma ra dá sá hoz a po li ti kai esz kö zök he lyett a val lá si 
esz kö zö ket gon doz za. Amen  nyi ben a szö vet sé get és an nak tet te it 
kép vi se li a vi lág ban, ak kor lét jo go sult fenn ma rad ni. Er re hív ta meg 
az Is ten. Ke resz te lő Já nos is er ről be szélt. A meg gyen gült eti kai, 
val lá si és kul tusz kö zös sé get akar ja meg erő sí te ni? Bár vi rág zó kul-
tusz kö zös ség a Jé zus ko ra be li zsi dó ság, de Ke resz te lő Já nos ezt 
nem tart ja ele gen dő nek a kul tusz kö zös ség ben részt ve vők ala csony 
eti kai, mo rá lis szint je mi att. Egy fé le lem kel tő mo tí vu mot is be ik tat
Já nos, a kö zel gő íté le tet.
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Jé zus ige hir de té se szin tén a meg té rés re szó lít fel, de nem az íté-
let től va ló fé le lem mi att, ha nem mert „el kö zel gett az Is ten or szá-
ga”, vagy azért, mert „be tel je sü len dő” az Is ten or szá ga. Jé zus új
fo gal mat ve zet be ige hir de té sé be. Min den meg té rés egy új lé pés 
elő re Is ten or szá ga épí té sé ben. 

So kan azért for dul nak el a ke resz tény ség től, mert kor lá toz za az 
„ön meg va ló sí tást”. Fre ud óta az zal is vá dol ják a zsi dó sá got és a 
ke resz tény sé get, hogy kó ros bűn tu dat tal ter he li meg az em be rek 
lel két. So kan a bűnt relativizálják, né hány eset ben ún. szi tu á ci ós 
eti kai ok fej tés sel, a bűn ka te gó ri á i nak ös  sze mo sá sá ra is tör té nik 
kí sér let. A ke resz tény ség el len fe lei alap ve tő en ab ból in dul nak ki, 
hogy az em be ri ter mé szet jó, min den kí ván sá gunk jó, és amen  nyi-
ben an nak en ge del mes ke dünk, ak kor har mo ni ku sab ban él he tünk.

Úgy vé lem, hogy a bűn beesés óta vá gya in kat be szen  nyez te a 
bűn, nincs iga zán tisz ta hely zet. Aki a sa ját vá gya it kö ve ti, csak  -
ha ma r má so két kor lá toz za, és nem az Is ten or szá gát épí ti. Aki 
ké pes vá gya it, sőt ön ma ga egész te vé keny sé gét fe lül vizs gál ni, aki
ké pes sa ját tet te it meg ítél ni, aho gyan az Is ten ítél meg ben nün ket, 
az kö zel ke rült a meg té rés hez. Aki ké pes meg for dí ta ni az út ja it, 
va gyis meg tér ni, aki ké pes a bű nö sök kö ré ből az iga zak hoz tér ni, 
az a bűn or szá ga he lyett egy má si kat épít. A meg té rés re ké pes 
em ber, nem ön ma gát te szi a vi lág mér cé jé vé, ha nem az Is tent, és az 
eti kai tör vé nye ket, és ezt nem csak má sok kal akar ja be tar tat ni, 
ha nem elő ször ma ga kez di be tar ta ni. Meg té rés nél kül nincs szá-
munk ra val lá si élet, hu má nu sabb élet, biz ton sá gos jö vő. Ami ó ta 
egyet len em ber is ké pes mil li ó kat ve szé lyez tet ni, fon tos sá vált, 
hogy a ter ro ris ta is meg tér jen, kü lön ben nem fo gunk to vább él ni.

A pusz tai vad ál lat ok imá ja

Urunk, Jé zus! A mi te rem tő Is te nünk szent Fia, a föld és 
az ég Ki rá lya! Kö szön tünk té ged itt a pusz tá ban. Kö szön-
tünk té ged, mi csú szó má szók, szár nya sok, lá bas jó szág ok, 
szá raz föl di va dak, ra ga do zók fa junk sze rint. Kö szön tünk 
té ged, aki egy ség ben vagy és egy vagy a min ket te rem tő 
Atyá val. 

Je len lé ted meg szen tel min ket, és meg tisz te led az egész ter-
mé sze tet min den lé te ző jé vel, mil lió élő lé nyé vel együtt. Dús, 
gyö nyö rű nö vé nye id, pom pás ál la ta id és mi, a va dak a 
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vi lág Ura előtt le bo rul va sze ret nénk gyé mánt kő len ni di cső 
ko ro ná don, hogy dí szít sünk, di cső ít sünk té ged és az Atyát.

A ben nünk je len lé vő meg an  nyi élet szik ra, amely a Te rem tő 
im ma nens je len lé te a nagy ter mé szet ben, fel pezs dül, ami-
kor ki jössz a pusz tá ba kö zénk, és transz cen dens je len lé ted 
be su gá roz za lé tün ket. Mi, az ál lat vi lág vad jai és sza bad jai 
ér ted most ra bok le szünk, és a je len lé vő an gya lok kal szol-
gá lunk ne ked és di cső í tünk té ged, a föld Urát, uga tá sunk-
kal, vo nyí tá sunk kal, bő gé sünk kel, bé ge té sünk kel, me ke gé-
sünk kel, já té kunk kal, ke cses sé günk kel, fé nyes és szí nes 
sző rünk kel, büsz ke ál lá sunk kal, csor dá ink kal, fal ká ink-
kal, mé nünk kel, csa lá dunk kal! Amen.
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